

新聞稿

「一帶一路國際合作中心」和李文俊慈善基金聯合推出 首個青年海外生涯規劃計劃

2017年11月19日：由前特首梁振英擔任主席的「一帶一路國際合作香港中心」（下稱「中心」）昨天與李文俊慈善基金（下稱「基金」）簽署協議，正式全面啟動兩者合辦的「香港青年新跑道計劃」。計劃將為香港中學或大專學生，提供免費到「一帶一路」沿線發展中國家考察探索的機會，從生涯規劃視角了解青年人在當地事業發展的機遇。參加的學生會到有具規模華商經營的發展中國家，包括部份東盟國家、印度、巴基斯坦、孟加拉、中東各國及非洲各國探索體驗。計劃目前已批出10間學校的申請，各探索團將在下個月起陸續啟程。

千萬基金助學生「走出去」

「香港青年新跑道計劃」是「一帶一路國際合作香港中心」民心相通項目下，首個青年發展計劃，計劃由該中心構思、發起及策劃，由李文俊慈善基金捐資，由學校承辦及甄選學生。該中心將在籌備過程中，協助學校聯絡各地華商企業，以及如有需要，聯繫各國駐港領事館及中國駐外的使領館。

兩個合辦機構代表，中心主席梁振英與基金主席李文俊昨日在兩個機構的董事包括前中策組顧問高靜芝、香港齊心基金會主席鄧爾邦、專業聯盟主席劉炳章、一國兩制研究中心總裁張志剛共同見證下，簽署合作備忘協議。李文俊慈善基金將捐出1,000萬港元，全數贊助學生參與「香港青年新跑道計劃」，預計受惠學生約1,000名。

華商擴「一帶一路」投資 港青機會大增

發起此計劃的中心主席梁振英指出，「一帶一路」沿線國家，特別是亞洲、中東和非洲的發展中國家，經濟蓄勢待發，在「一帶一路國際合作倡議」下，港商及其他華商（包括僑商及中國內地企業）的投資和經營的規模和產業類型不斷擴大，這是大趨勢，也是香港青年人新的就業和事業發展機遇。

梁振英表示，計劃有別一般的遊學計劃，重點是考察華商的經營、工作和生活情況，讓香港的青年人將「一帶一路」沿線發展中國家的事業發展機遇納入生涯規劃的考慮



範圍內。

梁振英：不論考試分數 肯闖敢拼可把握機遇

對於學生的要求，梁振英表示，參加的學生，不一定要有考試能力，只要有進取心及辦事能力便可。梁振英：「有些學生在學業上未必太突出，但肯闖敢拼、願意「走出去」，可能在另一個環境，找到新的和更好的機會，更能發揮自己的才能。發展中的國家經濟增長速度快，有較多的機遇，香港的青年人可以成功走出一條新跑道。」

華商求才若渴 提供跳板助學生發展

在越南等「一帶一路」國家有投資的基金主席李文俊指出，不少港人在「一帶一路」國家落戶，需要很多的人才，擴大發展，為青年人帶來更多的機遇。基金全力贊助是次計劃，希望可助更多學生，特別在香港較缺乏發展或上流機會的學生，擴闊視野，探索適合自己的機會，並且為他們提供一個「跳板」，為他們到這些國家工作鋪路。

他又表示，「『一帶一路』國家雖然在經濟上落後於香港，但是我相信在未來 20 年，隨著這些國家經濟的高速發展，會製造出很多機會給香港的年輕人。希望這個活動啟發到他們，在『一帶一路』沿線國家尋求自己的事業發展。」

首批逾百名學生將下月啟程

「香港青年新跑道計劃」至目前為止接獲十多間學校的申請及查詢，預計首批出發的探索團會在十二月成行。為方便行動和在當地與探訪對象深入交流，計劃的每團學生人數定為十人，費用由基金全數支付，包括由香港機場出發至返回香港機場的全程團費（即旅費、住宿和餐飲費用），以及簽證和防疫注射費用等。

而探索團回港後需向中心提交書面報告，就行程安排，探索心得向中心反饋，亦需提供行程中用手機或攝錄機拍攝的片段。中心有權公開書面報告和片段，與社會分享。

有興趣報名學校，可向中心提交書面申請，內容包括具體行程安排，要求贊助的費用細節等。

- 完 -



BELT & ROAD
HONG KONG CENTRE
「一帶一路」國際合作
香港中心

如有查詢，請聯絡：

廖靄儀小姐

「一帶一路」國際合作香港中心傳訊總監

電話：+852 2116 4962

電郵：stephanieliu@belt-roadcentre.org.hk

「一帶一路」國際合作香港中心（中心）

中心是以有限公司形式成立的非牟利公司，宗旨是發揮香港的「重要節點」作用，促進中外合作。

首階段的工作重點是五個「互聯互通」中的「民心相通」，工作範圍包括促進香港青年人對「一帶一路」國際合作倡議的體驗，對發展中國家的人道主義援助，促進中外文化、藝術交流，以及在外地宣傳「一帶一路」的合作和共享本質等。

中心的功能主要是構思和發起工作項目，盡量調動和借助本港和各地的政府及社會力量，與其他機構或個人共同執行。中心的經費完全來自捐贈。

中心的董事會主席為梁振英，董事為高靜芝、鄧爾邦、劉炳章、薛建平、張志剛及劉鳴煒。

李文俊慈善基金

李文俊慈善基金致力促進青年人對國家的未來兩大經濟戰略的認識，包括「一帶一路的經濟發展合作概念」及「粵港澳大灣區發展規劃」；藉推動青年人走出去看親身接觸、瞭解一帶一路的沿線國家及粵港澳大灣區的城市在經濟發展、民生概況，給青年人一個能掌握這個機遇的平台。